

ТОЛЬКО МОБИЛИЗАЦИЕЙ ВСЕХ СИЛ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ХЛЕБОПОСТАВОК СМОЖЕМ ВЫЙТИ ИЗ ПОЗОРНОГО ОТСТАВАНИЯ

О ХЛЕБОПОСТАВКАХ В РАЙОНЕ

Постановление бюро Тайгинского РК ВКП(б) и президиума РИКа от 27 сент. 34 г.

Ход хлебопоставок по Красно-сельскому, Литвиновскому, Б-Ямскому, Борисовскому сельсоветам, по колхозам: "14 лет Октября", "Красный север", "12 лет Октября". "Красный Октябрь" и "За мировой Октябрь" показал, что руководители этих сельсоветов, колхозов и уполномоченные РК и РИКа, в первую очередь пред. сельсовета Кочетова, уволенное по Красносельскому и Литвиновскому с/с. Захаров, пред. колхоза "Свободный труд крестьянина" — Королев, пред. колхоза "За мировой Октябрь" — Першин, пред. колхоза "17 партсъезда" — Ульянов, уполномоченный РК и РИКа по Б-Ямскому сельсовету и колхозу "14 лет Октября" — Макрушина несмотря на особо категорическое предупреждение в решениях бюро РК и президиума РИКа от 22 сентября не извлекли уроков, встав на путь полной бездеятельности и саботажа в хлебопоставках и натураплаты.

Колхоз "За мировой Октябрь" за пятницу не сдал ни одного кило грамма в хлебопоставку и натураплату. Единоличным сектором по Красносельскому сельсовету выполнено только 20 проц. Годового плана и невзысканные наложения штрафы с единоличников, не выполняющих государственных заданий по хлебопоставкам. Колхозами за пятницу сдано крайне незначительное количество хлеба государству (колхоз им. Молотова 9 цен., им. Ленина" ни одного центнера не сдано государству). Колхозы "Свободный труд крестьянина" выполнили 20 проц., колхоз им. 17 съезда — 34 проц. год. в плане и за текущую пятницу не сданы ни одного цента.

Бюро РК и президиум РИКа постановляют:

1. За полную бездеятельность в организации хлебопоставок и натураплаты МТС, проявление озорства чисто-секретного благодушия и пренебрежения к саботажникам хлебопоставок пред. Красносельского сельсовета Кочеткова и уполномоченного по Красносельскому и Литвиновскому с/с. Захарова с работы снять, исключить из партии и отдать под суд.

2. Председателя колхоза "За мировой Октябрь" Першина — снять с работы, исключить из партии. Пред. колхоза им. 17 партсъезда Ульянова, "Свободный труд крестьянина" Королева с работы снять и передать суду.

3. Уполномоченного по Б-Ямскому сельсовету и колхозу "14 лет Октября" Макрушина с работы уволить, исключить из партии и отдать под суд.

4. Объявить строгий выговор с предупреждением председателю Борисовского сельсовета Егорову, пред. колхоза "14 лет Октября" Вострокнутову, "Красный север" — Шипиловскому, "Красный Октябрь" — Большанину и "12 лет Октября" — Нашатаеву, что если ими не будет выполнен сентябрьский план хлебопоставок и натураплаты МТС, к ним будут применены меры партийного и советского выяснения.

Секретарь райкома ВКП(б)
Чугунов.

Пред. РИКа Шишанин.

П р о д е т в и я в с я х с т р а н . с с e л с о в е т и !

Сталинский ГУМЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря

28
СЕНТЯБРЯ
1934 г.
№ 107
(357)

Изобретатели об'ективных причин

(Пачинский сельсовет)

Колхоз "Вперед к коммунизму" должен ежедневно вывать в счет хлебодачки не менее 127 цент. зерна. Фактически ежедневно направляется 19—20 цент.

Из дня в день прорыв с планом исполнения плана углубляется, а председатель колхоза коммунист Исактычев наезд о наезд не ударил, чтобы усилить темпы вывозки хлеба. Бригадир Афанасьев и Бурдин сознательно срывают хлебопоставки, они вместе с председателем Исактычевым причищаются сырой по голове даже когда нет дождей.

В бригадах помешавшая бегает ответственность за выполнение хлебопоставок. Лошади за вьючками не закреплены, кто какую запряг — на той и поехал. Председатель Исактычев со своими правителями кроме дождя "изобрели" еще одну "об'ективную" причину. Они хотят

о недостатке тягловой силы, в то время как 15 лошадей ежедневно вывозят свободными. Конюх Демин утерял за лето 3 лошади и во всем пор не привлечена к ответственности. Вотчик верблюда Михалкин С. вывел из строя две лошади и это также безнаказанно сошло ему с руки.

Оддельные факты говорят о том, что руководители колхоза встали на прямой путь саботажа хлебопоставок, на путь обмана партии. 19 сентября бригадир Бурдин без всяких причин задержал отправку обоза с хлебом. 20 сентября бригадир Афанасьев сорвал отправку 10 подвод с хлебом. Председатель Исактычев смотрит на этот возмутительный саботаж сквозь пальцы, он сам поддался антигосударственным настроениям отдельных рабочих и этим самым потерял лицо коммуниста-большевика. Липиницкий.

Саботажник Вострокнутов кивает на дожди

Колхоз "14 лет Октября" Большанинского сельсовета сорвал все сроки уборки. До сих пор часть хлеба стоит на хорне, складова и не проходит. План хлебопоставок не выполнен и на половищу.

Председатель колхоза Вострокнутов до сих пор не чувствует ответственности за позорное отставание колхоза в уборке и хлебопоставках. От разнодушия смотрят как колхозники выходят на работу с 10-11 час. дня, час не имея пополнения нормы выработки и даже суточные задания по хлебопоставкам. Он становится в роль язвенного саботажника хлебопоставки, а Б-Ямский сельсовет боится его сдернуть и заставить выполнить государственные задания в срок.

Бригадир Тимафеев занялся сознательным срывом хлебопоставок. 17 сентября он на показ высказал для просушки... один куль зерна. И даже этот единственный куль продолжал целый день и остался на ночь — несобраным, а ночью лошади этот хлеб смешали с землей. За порчу колхозного хлеба Тимафеев до сих пор не поплатился.

Такие же бессовестные творятся и в бригаде Захарцева. Этот шляхетный саботажник занялся сознательным срывом хлебопоставок. 17 сентября он на показ высказал для просушки... один куль зерна. И даже этот единственный куль продолжал целый день и остался на ночь — несобраным, а ночью лошади этот хлеб смешали с землей. За порчу колхозного хлеба Тимафеев до сих пор не поплатился.

Такие же бессовестные творятся и в бригаде Захарцева. Этот шляхетный саботажник занялся сознательным срывом хлебопоставок. 17 сентября он на показ высказал для просушки... один куль зерна. И даже этот единственный куль продолжал целый день и остался на ночь — несобраным, а ночью лошади этот хлеб смешали с землей. За порчу колхозного хлеба Тимафеев до сих пор не поплатился.

М. выявляют по 950 спонов. Колхозники особенно одобряют решение Крайкома об уменьшении на половину выдачи хлеба по трудодням тем колхозникам, которые не участвуют в уборочных работах. Лучшие ударники машинисты Киселев Е. и Безбородов И. последние дни косили меньше 3,5 га в день не выманивали. Лучшие вязальщицы Надымова Т. и Шубина

За первенство в районном соревновании

Передовой в Щемиловском сельсовете колхоз "Путь крестьянина" активно борется за первенство в районном соревновании колхозов. Колхоз 17 сентября закончил уборку всех культур, заканчивает выполнение годового плана хлебопоставок и приступил к поставке картофеля.

Твердохлебов.

Единоличник Тиунов вступил в колхоз

Единоличник Ботьевского сельсовета Тиунов 21 сентября полностью выполнил обязательство по хлебопоставкам и подал заявление о приеме в колхоз.

Тиунов при подаче заявления в колхоз заявил, что верный путь для каждого единоличника — своевременно расчитаться с продетарским государством и вступить в колхоз.

Рудко.

Гордиков портит колхозный хлеб

Бригадир колхоза "3 год пятилетки" Яшинского поселка Гордико и оставил несколько гектар несвязанного оса, который начинает уже проростать. До сего времени на полях лежат неподобраные колоны пшеницы.

Такой "работой" Гордико портят колхозный хлеб и понижает стоимость труда.

Селькор.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по сельсоветам Тайгинского района на 25 сентября

№ п/п	Сельсоветы	Проц. исполнено в проц. в скошено.	Засеян. в прошл. в оконч.	Обмолоч. в и оконч.
1	Моховский	100	52,5	51,5
2	Дубровский	100	46,2	43,5
3	Яшкинский п.-о.	100	37,5	37,5
4	Красносельский	98,4	52,7	50,5
5	Власковский	98,2	53,6	50
6	Н-Яшинский	98	51,8	49,8
7	Щемиловский	96,1	54,5	50,1
8	Березовский	94,4	41,1	38
9	Бородавский	93,6	71,7	66,1
10	Колмогоровский	93,5	50,1	44
11	Северский	93,5	36,3	29,3
12	Н-Романовский	93,1	37,5	33,8
13	Вогиновский	92,4	91,1	51,3
14	Игкаринский	92,1	62,6	55,9
15	Ботьевский	92,1	44,8	38,7
16	Литвиновский	91,5	43	39,9
17	Поломодчинск.	91	57,3	56,1
18	Орловский	90,8	49,3	41,5
19	Пачинский	89,8	47,7	39,9
20	Борисовский	88,6	62,9	40,7
21	Таловский	86,5	72,1	55,5
22	Н-Тайменский	84,2	45,7	43,4
23	Б-Ямский	82,2	45,5	37,3
24	Пашковский	77,9	52,5	41,6
	По району	92,4	48,3	43,5

„МЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ И ПРОДАЕМ СВОИ ИЗЛИШКИ ХЛЕБА КООПЕРАЦИИ“

Колхозникам и единоличникам Зап.-Сиб. края

Обращение колхозников колхозов Александровского сельсовета, Боготольского района — „Культурный путь“, Культурный пахарь“, „Красный остров“ и „Зачулымский кустарь“

Дорогие товарищи! Мы, колхозники четырех колхозов Александровского сельсовета, Боготольского района: „Культурный путь“, „Красный остров“, „Зачулымский кустарь“ и „Культурный пахарь“ хотим поделиться с вами своим опытом, как мы выше упомянули с уборкой, хлебосдачей и всеми хозяйственными-политическими кампаниями.

В прошлом году к этому времени мы еще только приступали к молотьбе, а выше мы уборку за кочили на месяц раньше прошлое года. На-днях заканчиваем и молотьбу. А самое главное то, что мы уже полностью выполнили все обязательства перед своим пролетарским государством. 19 сентября пункты Заготовки привели от нас хлеб в скромнейший расчет по хлебосдаче.

Еще много работы впереди. Сегодня мы расплатились с государством, заканчиваем обмолот остатка хлеба, но нужно и вперед посмотреть, что нам делать дальше.

Какая наша задача? Закончить обмолот и внести в землю и обеспечить ее землю дальнейшее укрепление всего нашего хозяйства.

Для того, чтобы в колхозе жизнь была культурной, замечательной, мы должны повседневно из года в год работать над укреплением нашего колхозного производства.

Хозяйство наших колхозов не плохое, но еще много нужно сделать для того, чтобы оно стало мощным, непобедимым. В колхозе „Культурный путь“ мы имеем образцовую свиноводческую ферму, коневодческую ферму, в колхозе „Красный остров“ мы имеем свиноводческую и молочно-товарную ферму. В этих трех колхозах в полном разгаре строительство тепловых кирпичных дворов на 60 лошадей в каждом.

Стройте-то стройим, да вот беда: стройматериалов нам из окончания не хватает. Не хватает нам также сельхозмашин. Жатки, сиденья, мотоциклы, погарез нужны всем нашим четырем колхозам. Да и много еще есть у нас нестложных хозяйственных нужд.

Мы приветствуем решение партии и правительства о предоставлении права передовым колхозам, выполнившим план хлебосдачи, приступить к продаже хлеба государству через кооперацию. Это целиком совпадает с нашими интересами.

Правление наших колхозов совместно с лучшими ударниками под считали, какие мы имеем доходы, сколько остается хлеба, куда и как его нужно разумно и с толком распределить.

Колхозы наши небольшие. Колхоз „Культурный путь“ обывает 70 хозяйств. Под посевом было занято выше 505 га. Колхоз „Красный остров“ состоит тоже из 70 хозяйств. Посевная площадь этого колхоза немного меньше 459 га. В приемных колхозах „Зачулымский кустарь“ всего 22 хозяйства, под посевом здесь было занято 140 га. Урожай в наших колхозах был от 9 до

10 с половиной центнеров с гектара в среднем.

Мы решили сначала на правлениях колхозов, совместно с бригадами и ударниками, а потом на общих собраниях колхозников, создать в каждом колхозе неделимый фонд продажи хлеба кооперации, который использовать на приобретение всех необходимых нашим колхозам строительных материалов, машин и товаров.

Колхозы „Культурный путь“ и „Красный остров“ таким образом продают по 100 центнеров хлеба, колхозы „Чулымский кустарь“ — 150 центнеров и „Культурный пахарь“ — 120 центнеров хлеба на все хозяйственное будущее колхозов. Всего 470 центнеров.

Мы требуем от кооперации, в свою очередь, продать нам по договору такие товары: пиломатериалы, извести, желтого листового и сортового, жатки, молотилки, копши для кормов, брезент, кули, сбрую.

Кроме того, предварительно точно подсчитав доходы, которые мы имеем, мы решили, не дожидаясь окончательного распределения хлеба по трудодням, для своих личных нужд продать организованно государству через кооперацию часть товарного излишка хлеба с трудоднями.

Колхозники „Культурный пахарь“, „Культурный путь“ и „Красный остров“ продают таким образом по ценованию килограмма с трудоднями, колхозники „Зачулымский кустарь“ по килограмму с трудоднями. Всего колхозники наших четырех колхозов организованно продают 620 центнеров хлеба.

Такая организованная продажа

хлеба с трудодней обходится выгодно и для нас и для государства.

За часть товарного излишка хлеба, который мы продаем организованно, мы предъявляем требования кооперации: во-первых, доставить в нашу сельскохозяйственную торговлю (запои, ботинки) разную макуфактуру хорошего качества и разных сортов, хорошие вровати, гармошки. Во-вторых, мы требуем от нашей кооперации не повторять ошибок прошлого года, когда неправильно завозились товары, без учета наших запросов.

А вас, товарищи колхозники в единоличники, мы призываем: следуйте нашему примеру, заканчивайте поскорей обязательные расчеты с государством и приступайте к продаже хлеба кооперации.

Это дело большое, и кое-что попытается ему помешать.

И у нас найдутся такие несознательные колхозники, как у вас, например, в колхозе „Красный остров“ колхозница Ермоленко, которая, не разбирая „грешно от праведного“, вошла за кулацкими прихватами и говорит, что хлеб для самим пригодится, зачем его государству продавать. Все колхозники за сбражены были возмущены выступлением Ермоленко. Все знают, что она плохо работала на поле, не заботится об интересах колхозного производства. Выступавшие на собрании колхозники разоблачили Ермоленко, рассказали ей, что у нее много еще грэшного хлеба, который она для спекуляции бережет. Такие горе-колхозники могут и у вас оказаться, в ваших колхозах. Сумите дать отпор этим кулацким настроениям. Продажа хлеба кооперации —

это большое дело, выгодное и нам, и государству.

Кулацкие недобитки, пролежавшие в колхозах, будут съедаться сбыть вас с правильного пути. Колхозники-ударники! Вы должны быстро разъяснять пренебрежение классового врага, направленные к срыву продажи хлеба кооперации. Каждый колхозник-ударник должен служить примером и быть инициатором организации продажи хлеба.

Особое обращение к вам, товарищи колхозники Исилькульского, Калячинского, Павлоградского, Карабусского, Черлакского, Поспелихинского и Рубцовского районов. У вас особенно богатый урожай, вы должны убрать его быстро и без потерь и, конечно, можете продать кооперации много больше хлеба, чем мы. Ждем от вас ответа.

С каждым днем жизнь в ваших колхозах становится все богаче и лучше. Вместе со всей страной растут и крепнут ваши колхозы. Новых успехов мы добились и в этом году в борьбе за большевистские колхозы, замечательную жизнь. Мы призываем вас, товарищи колхозники Западной Сибири, под руководством партийных организаций и политотделов с честью выполнить все свои обязательства перед пролетарским государством, организовать продажу хлеба кооперации всеми колхозами, колхозниками и единоличниками.

По поручению общих собраний колхозников колхозов „Культурный путь“, „Культурный пахарь“, „Красный остров“ и „Зачулымский кустарь“.

(Следует подпись)

Не либеральничать, а требовать точного выполнения закона

Закон о хлебопоставках говорит: „Сдача зерна государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно производиться из первых обмолотов“.

Сельсоветам предоставлено право налагать штрафы до пятикратного размера по рыночной стоимости за количество несданного в срок зерна и бессырного излияния хлеба с нарушившего закон для покрытия всего причитающегося с него количества зернопоставок.

Указаний дамы ясные, но ряд сельсоветов до сих пор продолжают мендальничать с саботажниками хлебопоставки, прозябая виселобразность, гнилой либерализм, а этим временем кулацкие недобитки продолжают творить свои делишки.

В Колмогоровском сельсовете кулач Ковалев спрятал около ста пудов пшеницы, стягивая емкость зернопоставки. Магистральные сельсоветчики (пред. Иванов) развели руками и на этом дело оставили, став на лыжный путь премьерства к классовому врагу.

Некоторые председатели сельсоветов если „осмеливаются“ наложить штраф за невыполнение зернопоставок, то после утверждения штрафа ходят за нарушителем за кем и искалечивают его уплатить штраф.

Уполномоченный СНК предложил Северскому сельсовету, за сабо-

тажничество штраф и бессмыслица: Шубиной Н., Чечнышевой В., Трапезниковой Ф. и Тетериной М. еще

18 сентября. Пред. сельсовета Гутов штраф до сих пор не взимал, а продолжает либеральничать, „уговаривать“ нарушителей законов.

Пред. Красносельского сельсовета (Кочелитов) сообщает, — что из

наложенного штрафа в сумме 7500

руб. взыскано только 204 руб., хлеба

из этого 103 килограмма вместо при

четырех — 15 центнеров.

Кто дал право Иванову Гутову, Кочелитову и др. председателям сельсоветов повторствовать са

бостажникам перипетии? В ре

зультате либеральничания с пугал

ками, с саботажниками, становятся на путь прямого обмана партии и правительства.

Из-за такого же гнилого либерализма сельсоветов повторно проваливались верховные по единоличному сектору особенно в таких селах, как Бородавский с. с., выложившие на 13%, Воткинский — 13%, Итартинский — 7%, Н. Яшкинский — 11%, Пашковский — 13%, тогда как единоличники обзавелись выполнить зернопоставки не позднее 1 октября.

Никакой пощады саботажникам хлебопоставок и либералам, которые своим киселебразным руководством повторяют нарушители

закона.

Д. Усачев.

Саботажники хлебопоставок привлечены к судебной ответственности

По заметке „Ст. путь“ от 23 сентября под заголовком „Вниманию прокуратуры“, заведующий МТФ колхоза „Ставка советов“ Плотников Иван привлечены и уголовной ответственности осужден народным судом и 2 годам лишения свободы. Приговор приведен в исполнение.

Распоряжением прокуратуры арестован и предан суду председатель колхоза „Дружба“ (Власовского с. с.) Балуев за саботаж зернопоставки, хищение семенного материала в количестве 10 центнеров, посев же зерновой ржи присажден хвостьями — отбросами, приговорен к 5 годам лишения свободы и соучастник стар. кульх Волков и Задеев лишены свободы.

Машинисты — братья Дороговы Егор и Иван из колхоза „Овцевод“ (Власовского с. с.), за умышленную парчу машины и вредительский обмен (до 40 центнеров зерна оставлено в колхозе) приговорены к 3 годам лишения свободы каждый. Приговор приведен в исполнение.

Единоличник Власовского с. с. Юрьев Иван за саботаж зернопоставки осужден и единому году принудработ и штрафу 3000 р.

Прокурор Смирнов.

ЗАСКИРДОВАТЬ ВЕСЬ ХЛЕБ

Публикуемая сегодня сводка о ходе уборки на 25 сентября говорит о недопустимой затяжке уборочных работ.

Особенно безобразно отстает скирдование. Половина хлебов стоит в суслонах, портится. Руководители Березовского, Н-Романовского, Пачинского и Северского сельсовета преступно игнорируют указания Крайкома и райкома о немедленном окончании скирдовки всего хлеба. Достаточно указать, что в Пачинском сельсовете за последнюю пятидневку заскирдовано 8 гектар, а в Н-Романовском—20 гектар. Приходится удивляться как могут председатели этих сельсоветов Маров и Устюжанцев совершенно равнодушно смотреть на то как тысячи пудов хлеба поставлены под угрозу гибели. Ведь только классовый враг, а не большевик-руководитель может так, с позором сказать, организовывать уборочные работы и равнодушно созерцать как прахом летит напряженный труд колхозников.

Сроки скирдования, намеченные Крайкомом партии для национального района, истекли. Надо мобилизовать буквально все население колхозов на скирдование, имея в виду, что без скирдовки всего хлеба, разговоры о борьбе с потерями остаются пустопорожней болтовней.

Хлебопоставки являются центральной задачей всей парторганизации. Ликвидировать позорное отставание в хлебопоставках невозможно без усиления

ники скирдования и обмолота. Поэтому наряду с усилением вдвое и втрой темпов хлебопоставок надо решительно удастся по купацким настроениям—“не скирдовать хлеб”.

Крайком партии предоставил “право правлениям колхозов при распределении доходов уменьшать вдвое оплату труда колхозникам, уклоняющимся от участия в уборочных работах”. Это дает новые преимущества ударникам-колхозникам и беспощадно бьет по лодырям и лежебокам. Это решение Крайкома надо довести до сознания каждого колхозника и твердо проводить его в жизнь.

Ликвидировать позорное отставание в хлебопоставках и хлебоуборке, убрать с полей весь хлеб в ближайшие дни и без малейших потерь—вот задачи, на которых держит окончательный экзамен тайгинская парторганизация и каждый коммунист в отдельности.

С июня месяца не начисляют трудодни

(Письмо колхозника)

С июня месяца не начислены трудодни колхозникам сельхозартели им. 17 партсъезда. Бригадир Кушалин отсылает колхозников за трудоднями к председателю колхоза Голубеву, Голубев—к Кушалину и это бюрократическое колесо тянется уже 3 месяца.

Просим “Сталинский путь” привезти в порядку в этих волокитчиках.

Б.

За право участия на дорожном слете

В Тайге, 30 сентября, открывается дорожный слет лучших ударников Сталинского призыва Томской ж. д. На слете будут принимать активное участие и территориальные организации. На этот слет будут приглашены ударники передовых колхозов, успешно окончившие уборку и хлебопоставку государству. До слета времени осталось мало. Оставшиеся дни должны быть днями боевой подготовки к слету. Каждый сельсовет, колхоз обязан широко развернуть соц. соревнование и ударничество на быстрейшее окончание уборки и хлебопоставок, за право участвовать и рапортовать слету большевистскими победами о полном выполнении плана хлебопоставок.

„Придите завтра“

(Письмо учительницы)

Я до сих пор не могу получить августовскую зарплату. Председатель Щемиловского сельсовета Машак на moi неоднократные требование о выплате мне зарплаты, стечает: „Придите завтра“.

И вот так каждый день кормят звездрами, а зарплату получить не могу. Надо положить предел этому бездущину бюрократизму.

Быкова.

Всем уполномоченным РК партии, парткому цемзавода, парторгам первичных парторганизаций, кандидатских и партийно-комсомольских групп и коммунистам одиночкам Тайгинского района

В ознаменование семидесятилетия со дня организации 1-го интернационала, ПРЕДЛАГАЕТСЯ под личную ответственность уполномоченных РК, секретаря парткома цемзавода, парторгов первичных парторганизаций и партийно-комсомольских групп и коммунистов—одиночек организовать проведение ряда бесед среди рабочих в цехах, колхозников в бригадах и трудящихся единоличников на полях об историческом значении 1-го интернационала, подчеркнув особое значение руководства 3-го коммунистического интернационала, основанного продолжателем дела МАРКСА и ЭНГЕЛЬСА, ЛЕНИНЫМ и руководимого гениальным учеником МАРКСА и ЛЕНИНА тов. СТАЛИНЫМ, закрепляя тем самым работу по интернациональному воспитанию масс, о необходимости которого так четко сказал в своем докладе тов. СТАЛИН на 17 партсъезде (конец 3-го раздела). В результате этих бесед должно быть:

1. Усиление темпов хлебосдачи и хлебоуборки, беспощадно борясь с проявлением саботажа в поставке хлеба государству, жестко карая пытающихся срывать работу на этом ответственнейшем участке нашего социалистического строительства.

Эти дни на основе содружествования должны сопровождаться массовым потоком колхозных обозов с хлебом на государственные пункты заготовки.

2. Усиление роста показателей на производстве и борьба за качество.

3. В дни исторического юбилея повысить запрос рабочих и колхозников и в первую очередь коммунистов и комсомольцев в изучению источников марксизма-ленинизма, в частности “Коммунистический манифест”, “Учредительный манифест”, “Временный устав товарищества”, “Программа Коминтерна” и др.

Эти дни должны стать толчком в изучению биографий величайших основоположников марксизма-ленинизма.

Проведение исторического юбилея должно широко сочетаться с пропагандой указаний тов. Сталина „мы должны оправдать своей работой почетное звание ударной бригады пролетариев всех стран. Это обязывает нас и тому, чтобы работать лучше и бороться лучше за окончательную победу социализма в нашей стране, за победу социализма во всех странах“.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.

ПЕРВЫЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ

(К 70-летию его основания)

„Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ Этим бравым призывом заканчивается выступивший в 1848 году Марксом и Энгельсом „Коммунистический манифест“. Маркс и Энгельс не ограничиваются только этим лозунгом. Они все свои силы отдают на борьбу за его осуществление.

28 сентября, 1844 года представители французских, английских, итальянских и германских рабочих устраивают в Лондоне большой международный митинг, постановляют основать международное товарищество рабочих, т. е. интернационал и тут же выбирают комитет нового общества, в который входит от германских рабочих Карл Маркс.

Маркс становится личным руководителем интернационала. Он составляет учредительный адрес интернационала, его устав и ряд других важнейших документов.

Маркс и Энгельс неизменно руководят повседневной работой интернационала. Маркс ведет переписку с членами интернационала во всех углах мира, отвечает на все основные вопросы, давая по ним политические указания. Марксу приходилось руководить интернационалом в сложнейших условиях. Маркс в международном рабочем движении вел свою деятельность во время Первой коммуны. Маркс давал в эти дни указания членам интер-

национала, поднимать на помощь коммуне рабочих всех стран. Однако, уже в это время в интернационале назревали условия, приведшие его к распаду. Анархисты повели бешенную атаку на Генеральный совет интернационала и его вождя—Карла Маркса. Они илеветнически обвиняли Маркса в диктаторском присвоении всей власти в интернационале. В противовес Генеральному совету они создали свою тайную организацию. Эта разрушительная работа анархистов была полностью вскрыта на Гаагском конгрессе и они были исключены из интернационала.

Главной причиной распада первого интернационала является отсутствие массовых рабочих партий в его составе.

Поэтому необходимо было создать массовые рабочие партии и на их основе восстановить интернационал.

В 1889 году, после образования ряда массовых партий, прежде всего в Германии, создается съездом международное обединение рабочих—II интернационал.

Первый интернационал особо усилил свою деятельность во время Первой коммуны. Маркс давал в эти дни указания членам интер-

национала, поднимать на помощь коммуне рабочих всех стран.

Однако, уже в это время в интернационале назревали условия, приведшие его к распаду.

Лишился вождя—Карла Маркса, он илеветнически обвиняли Маркса в диктаторском присвоении всей власти в интернационале. В противовес Генеральному совету они создали свою тайную организацию. Эта разрушительная работа анархистов была полностью вскрыта на Гаагском конгрессе и они были исключены из интернационала.

Главной причиной распада первого интернационала является отсутствие массовых рабочих партий в его составе.

Поэтому необходимо было создать массовые рабочие партии и на их основе восстановить интернационал.

В 1889 году, после образования ряда массовых партий, прежде всего в Германии, создается съездом международное обединение рабочих—II интернационал.

Первый интернационал особо усилил свою деятельность во время Первой коммуны. Маркс давал в эти дни указания членам интер-

национала, поднимать на помощь коммуне рабочих всех стран.

Однако, уже в это время в интернационале назревали условия, приведшие его к распаду.

Лишился вождя—Карла Маркса, он илеветнически обвиняли Маркса в диктаторском присвоении всей власти в интернационале. В противовес Генеральному совету они создали свою тайную организацию. Эта разрушительная работа анархистов была полностью вскрыта на Гаагском конгрессе и они были исключены из интернационала.

Главной причиной распада первого интернационала является отсутствие массовых рабочих партий в его составе.

Поэтому необходимо было создать массовые рабочие партии и на их основе восстановить интернационал.

В 1889 году, после образования ряда массовых партий, прежде всего в Германии, создается съездом международное обединение рабочих—II интернационал.

Первый интернационал особо усилил свою деятельность во время Первой коммуны. Маркс давал в эти дни указания членам интер-

М. Миронов

За границей

ТАЙФУН НАД ЯПОНИЕЙ

8 тыс. человеческих жертв.—Убытки достигают миллиарда иен

НЬЮ-ЙОРК, 23. (Тасс). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, во время тайфуна, пронесшегося над западной и центральной частью Японии, убито более 1300 человек, ранено свыше 4 тысяч. Несколько сот тысяч человек остались без крова. Тайфун, временем длившимся скорость 120 миль в час, развершил телеграфную и телефонную связь. Больше всего пострадал город Осака, где убито 622 человека и ранено свыше двух тысяч. Серьезные разрушения также причинены Кисто, Нагасаки, Токушима и другим городам. ЮжноТел пресс оценивает убытки от тайфуна в 75 миллионов долларов.

Разрушения в Осаке

ШАНХАЙ, 23. (Тасс). По сообщению из Токио, в Японии под водой 160 тысяч домов. В одной префектуре Осака разрушено 448 домов, под развалинами погибло 90 человек, около 300 ранено. В городе Осака смыт в море родильный дом, погибло 60 человек. Разрушено 5 ангаров, уничтожено 20 аэропланов.

Тысячи убитых и раненых

ТОКИО, 23. (Тасс). По дополнительным сообщениям, тайфуном разрушена телеграфная и телефонная связь, захвачен Хиросима и порваны антенны крупнейшей радиостанции в Нагасаки. Вышедший из Токио экспресс опрокинулся на мосту через реку Сатагава. Убито 10, ранено 150 человек. Поезд, вышедший из Киото в Осаку, сошел с рельс, 20 человек тяжело ранено. Потерпела крушение еще три пассажирских поезда. Число жертв неизвестно. Небольшие суда, находившиеся более километра от берега, унесены в океан. На аэророме Ханэда почти полностью разрушена единственная в Японии база гражданской авиации. 6 ангаров разбито, разрушено 20 самолетов. Многие районы Осаки залиты вышедшими из берегов пятью протекающими в городе реками. Особенно большой ущерб нанесен рабочим пригородам.

По неполным данным, в Осаке 1667 убитых, 3057 раненых и 181 пропавших без вести. Разрушено 7678 домов, 3930 заводов и складов и 143 школы. В Киото убито 207, ранено 918 человек. Разрушено 4325 домов, 1086 заводов и складов и 51 школа. Вследствие сильного повреждения электростанций и водоснабжения, Киото без света, при недостатке воды.

Токио сравнительно слабо задет тайфуном, там разрушено 849, затоплено более 5 тысяч домов. Во всех префектурах, задетых тайфуном, сельское хозяйство понесло огромные потери. В городах Ниссияма и Такмацу выброшено на берег и разбито около 2500 рабочих лодок и катеров. Разрушен ангар авиационно-транспортной лаборатории и Сакаи, близ Осаки. Уничтожено 6 самолетов и части к 11 самолетам.

Антагосударственные махинации гнездятся в госбанке

Партнеризация финансово-банковских работников абсолютно не борется за выполнение финансового плана, за крепкую финансовую дисциплину. Задержки госсредств (займа, подоходного налога, культивирования) и расходование организаций на местах стали массовым явлением в районе, но партгруппа борьбы с этим злом не ведет.

Хуже того. Даже госбанк во главе с управляющим (он же партгр) Джулаем сам стал на явно антагосударственный кулакий путь, задерживая средства и повторствуя задержки организаций.

Зарплату организаций в госбанке получают без одновременного перечисления задержанных денег с рабочих, а перечисляют когда им вздумается, это в то время, как есть в банке ясное постановление, что организация, не перечислившаяся госсредств, зарплату получать не может. Чиновники госбанка, в частности Джулай, считают, что это постановление не для них писано.

Мало этого. Госбанк задерживает сам перечисление средств. Например, цемзаводу дано перечисление по займу 14 сентября на сумму 9785 руб. за август месяц. Неизвестно на то, что на полмесяца с опозданием цемзавод сделал перечисление еще, и госбанк задержал до 23 сентября, пока в это дело вмешались районные организации. Всего из-за такой преступной работы госбанка одного только займа задержано организациями 24 тысячи руб.

Когда же на это было указано Джулай, он с пеной у рта орал: "Что вы мне указываете?"

Что значит задерживать государственные средства?

Как расценить такую работу?

На этот счет члены коллегии наркоФИТОВ. Полюдов еще в 1933 году говорил и очень ясно, что...те работники, которые задерживают поступление налогов в гос-

банк, они ничем не отличаются от работников таих хлебозаводов, которые по указке кулака причут хлеб, не выполняют государственные задания по хлебу, мясу и т. д. За нарушение закона о социалистической собственности применяется даже высшая мера наказания... растраты госсредств, задержка, скрытие налогов это есть элементы одного и того же порядка. Иначе не могут квалифицироваться, как расхищение общественной собственности—основы национального строя".

Как же реагировала на это партгруппа? Ниже, да и не могла она реагировать, из-за упомянутой семейственности, круговая порука.

В кругу этой семейственности, управляющий сельхозбанка член партии—БАРБАРИЧ растранижираает, присваивает безнаказанно средства. По смете на двух рабочих сельхозбанка на три квартала полагалось израсходовать 3285 руб., БАРБАРИЧ израсходовал 3811 руб., работая некоторое время один. За три квартала этот дебет на один только командировочки на себя израсходывал 1526. Вполне понятно "своя рука владыка", сам подписывает, утверждает, составляет отчеты. Зарплата БАРБАРИЧ забрал за месяц вперед, за заем с себя не удержал 93 рубля. Ссуду на улучшение материально-бытовых условий БАРБАРИЧ, как председатель МК ФБР присвоил себе в сумме 200 руб. ДЖУЛАЮ выдал БАРБАРИЧ 4 сентября из средств МК 300 руб., не имея на это никакого основания.

Работа в сельхозбанке запущена до невозможности. Не проверяют, как используется выдаваемая ссуда. Часть ссуды осталась неиспользованной (отпущенные на борьбу с вредителями в сельском хозяйстве).

Профработу, как пред. МК Барбарич совершил развалил. За период всего лета не было ни одного профобразования, не

которые работники не платят профзносы за 6 месяцев.

Знает все это партгруппа, но спокойно созерцает. Парторг Джулай вместо приятия мер, наоборот, оказывает помощь Барбаричу, 20 августа он дал из средств госбанка ему 200 руб.

Темные дела творят они и со сберкассой. Барбарич заложил на 1200 рублей облигации в сберкассе под разные измышленные признаки. Джулай было разрешено Ивановым продать облигации по случаю развода с женой на 300 руб. Все это делалось коммунистом зав. сберкассы Ивановым. Сам Иванов заложил в сберкассе по разрешению Барбарича на 500 руб. облигаций. Все работники сберкассы продали, заложили по 200-300 руб.

Вот до чего докатились и с какими по казательными показателями подходит к чистке коммунисты партгруппы финансово-банковских работников вместе с партгром Джулаем, чем занимались коммунисты вместе с организацией своего коллектива на борьбу за мобилизацию средата, жесткую финансющую дисциплину.

Джулай сам заявил, что мобилизацией средств партгруппа не занималась, кроме разговоров. Но случайно поэтому организация обсуждения задолженности по городу систематически срывается. Заем и другие государства из-за этой кулаковой практики работы в госбанке разтрачиваются организациями (штатников ЭРК и молферма расхитили 3 тыс. рублей). А филиал по займу в третьем квартале вы получил всего на 65 проц.

По кулаковой практике работы госбанка, жульническим махинациям надо крепко ударить. Надо с корнем вычистить гнездящиеся в госбанке семейственность и круговую поруку.

Комиссия по чистке необходимо обратить сугубое внимание.

Селицкий.

Информационное сообщение районного прокурора

По постановлению бюро РК ВКП(б) и прокурору РИКа от 22 сентября .О выполнении сентябрьского плана хлебопоставок в районах ви ехал наркодетектор, начальник районуправления милиции и другие сотрудники. О следствие по делу о сбыте хлебопоставок будет завершено в ближайшие 2-3 дня и виновники будут преданы суду.

Дополнительно разъясняю, что единолично, ранее отказавшиеся признать обязательство по хлебопоставкам и не выплачивающие его, подлежат привлечению к уголовной ответственности по ст. 61 ч. 3 УК без предварительного административного взыскания.

Райпрокурор Смирнов.

По следам неопубликованных заметок

"Разговорчики в пользу "бедных"

По письму красноармейца Юзе ковой почты сообщила, что "вторичное взятие с нас незаконно деньги за посылку возвращены и на том, зав. отд. связи по почтовой части наложено административное взыскание".

Венкоры из ОКДВА с которыми редакция держит связь, прочитав это сообщение почты по письму красноармейца в газете "Сталинский путь", обратились с письмом

в редакцию "Сталинский путь" и вождюному прокурору, в котором предъявили требование принять более жесткие меры. Почта теперь вторично сообщает: "На ваше письмо от 14 сентября "разговорчики в пользу "бедных" привлечь следующие меры: поч. зам. отделом связи по почтовой части со службой связи и дело передано прокурору".

Зав. райотделом связи
А. Вороновский.

"Расхититель руководит колхозом"

По неопубликованной заметке "Добрый ревизор" военная прокуратура сообщает, что расследование произведено Тайгинской раймилицией. Бывший зав. Тутальским домом отдыха Терещенко признался в ответственности за ряд злоупотреблений, но дело приостановлено до разыска скрывшегося Терещенко.

В отношении нового руководства было произведено расследование специальной бригадой прокурорской милиции, материалы переданы в комиссию по чистке, в результате зав. дома отдыха Власов и другие работники с работы сняты и привлечены к ответственности.

Гнать пьяниц с производства

(Письмо рабочего)

Мельник лишился электромельницы Кадров Д. в июле месяце по ложному выговору за пьянку во время работы. Но этот выговор на Кадрова не действовал.

В конце августа он явился на работу пьяный и расплакал подчиненных у электромотора. За эту аварию он не был привлечен к ответственности и теперь систематически пьет. 17 сентября Кадров пришел на работу пьяный с литром водки в руках и забросился драться на колхозников-помольцев. Все это видел зав. мельницей Балиханов, но он считает такие явления вполне нормальными.

Надо гнать пьяниц и разгильдяев с производства.

Мельник.

Водят за нос

(Письмо)

В 1933 году мной сделан ремонт парикмахерской мастерской Тайгинской жилищоперации. Вот уже больше года я не могу получить за работу деньги. Обещают завтра, завтра придется, опять завтра и так зайдут за мое. Одно время Филатов уж чуть было не рассчитал, но почему-то отложил и теперь совершенно отказался выплачивать.

О обращения мои в организации по этому вопросу остались безрезультатными.

Ф. Белкин.

От редакции: Это издевательское отношение жилищоперации в лице Филатова терпеть не могут. Редакция надеется, что прокурором будут принять срочные меры по этому письму.

Отв. редактор А. Глазунов